

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
14 DE ENERO DE 1938

En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca 14 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De or-
den de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La crisis francesa

París.—El presidente de la república siguió ayer viernes sus gestiones para solucionar la crisis ministerial. Chautemps a quien se le ofreció de nuevo el poder, declinó y dijo al salir que después de los incidentes habidos que estaban tan cercanos, ponían en peligro un gobierno que él presidiera. Luego el presidente de la república recibió a Blum.

Después a Daladier, ministro de la Guerra, a quien ofreció el poder. Daladier declinó porque el ministerio de Defensa en los momentos actuales no podía abandonarlo para ocupar la presidencia.

El franco

El Banco de Francia se ha dirigido a todos los Bancos para que suspendan las negociaciones con estos.

La inseguridad en los cambios aumenta con Inglaterra y los Estados Unidos.

Inglaterra se negó a conceder un empréstito solicitado por Francia.

La Bolsa ha tenido fluctuaciones violentas. Se llegó a cotizar a razón de 156 francos por libra.

Prohibiciones y coacciones

Se prohibió una reunión que se iba a celebrar, en la que hablarían personas no afectas al Frente Popular.

Un periódico comunista publicó una hoja extraordinaria excitando al pueblo de París a que no permita que se forme un gobierno que no sea del frente popular.

Gestiones

Se cerró la tarde de ayer sin que la crisis se solucionara.

Bonnet se encargó de formar gobierno, pero se reservó para hoy hasta que celebre unas consultas.

Motín de prensa

Los periódicos izquierdistas siguiendo la consigna masónica, abortan y algunos lanzaron extraordinarios para que el alboroto sea mayor.

«Le Populaire» en hoja suelta que ha lanzado, dice que el grupo socialista ha comprobado con sumo pesar que los comunistas no pueden sumarse a la mayoría.

En Londres

La prensa inglesa reconoce toda la gravedad de la crisis francesa.

Dice que es la rotura del frente popular francés.

Los radicales socialistas no pueden seguir al lado de los comunistas después de lo ocurrido.

Además señalan el hecho de la baja del franco.

Los socialistas

El partido socialista pide la presidencia del consejo en un extraordinario y se ha dirigido a provincias para que los socialistas se manifiesten en ellas tumultuosamente.

El grupo parlamentario socialista se ha reunido y ha publicado una nota de la reunión. En ella afirma: «Hoy más que nunca debe imperar el frente popular y el poder se debe entregar a quien tiene mayoría en el Parlamento y quien tiene mayoría somos nosotros».

Como se ve siguen en Francia el camino de escándalos y atropellos de España.

Huelgas

Una de las pruebas son las huelgas que se registran a diario.

En Lille se declararon ayer los textiles y los tranvías.

Bronca

Se han reunido los componentes del frente popular. De la discusión pasaron a las manos y radicales y socialistas se dieron de puñetazos.

Los R. S.

Los radicales socialistas aprobaron una moción de simpatía a favor del jefe del Gobierno dimisionario, monsieur Chautemps; lo que implica una

nota desfavorable contra los comunistas.

Estos, a su vez, han decidido también ponerse frente a Chautemps y contra los demás partidos no representados en el F. P.

Declaraciones comentadas

El presidente del Senado ha hecho declaraciones, refiriéndose a las violencias callejeras cometidas por los extremistas.

Dijo que esas actitudes no conducían a nada práctico, ya que lo lógico es estar siempre dentro de la ley y que a cuantos así no lo hicieran, nada debía extrañarles los procedimientos que contra ellos se siga, ya que antes que nada hay que mantener el principio de autoridad a toda costa.

Dicese que el presidente del Senado está inspirado por el Estado Mayor francés y, por tanto, se atribuye extraordinaria transcendencia a sus manifestaciones.

El Senado

Se reunió el Senado, acordando suspender la sesión en vista de la crisis. La próxima sesión se celebrará el 25.

Más del franco

No se han hecho ayer transacciones con la divisa francesa ni en la Bolsa de Londres, ni en la Bolsa de Nueva York, ni aún en la de Berlín.

En Londres, en corrillos particulares, se cotizó ayer el franco a 154 la cotización más alta, y a 165 la más baja. Se entiende, franco por libra.

Sigue la crisis

Bonnet conferenció con el presidente del Senado y el de la Cámara, jefe del partido comunista, Bum y Daladier.

Esta tarde dirá el presidente de la república si acepta o no formar gobierno.

En los círculos políticos se dice que es posible lo forme con el apoyo del centro y excluyendo a los comunistas.

Otros dicen que si Bonnet forma gobierno no conseguirá tener mayoría en la Cámara.

El jefe comunista dice que las masas obreras están excitadas por haber atacado Chautemps a su partido.

El comité sindical y el de coordinación del Frente Popular, están reunidos. Dicen que el F. P. no ha terminado su misión y tiene que cumplir ésta, desde luego tal es la opinión de la masonería.

Los elementos políticos opinan de otra manera. Desde luego hay inseguridad en que el F. P. continúe y además no puede continuar si preside de los comunistas.

Se cree que Sarraut se encargará del poder.

Un significado político decía hoy que el F. P. francés hace tiempo que había muerto y lo habían enterrado en la noche del 13 al 14 de Enero.

Puede ser que si hubiera dificultades, el presidente de la República encargara del poder nuevamente a Chautemps, pero éste solo formaría un Gobierno de transición.

Bonnet, como presidente del Consejo, es un hombre nuevo y de hombres nuevos estamos necesitados.

Francia sola

Londres.—Según los centros políticos, se dice que en el caso de continuar la agitación político-social en Francia, es muy posible que esta nación se vea aislada y a solas con el caos europeo, ya que Inglaterra se apartaría de ella, realizando solo negociaciones con los Estados Unidos y alejándose definitivamente de Francia.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas año.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Consejo Nacional Femenino de la F. E. T.

Segovia.—Han comenzado las sesiones del Segundo Consejo Nacional Femenino de F. E. T. presidido por la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y actuando de secretaria la que lo es Dora Maqueda.

Comienza el Consejo colocando una corona en la Cruz de los Caídos, en cuyo acto Agustín Aznar dirigió un saludo en nombre de la Milicia Nacional a la sesión femenina.

En la apertura del Consejo la Jefe Nacional pronunció el discurso de apertura.

Hablarán también los camaradas José María Pomán, Jiménez Arenas, Dionisio Roldán, Ángel Rivera, Javier María Begoya, Jesús Sueses, Hipólito Jiménez Coronado y Pedro Sainz Entralgo.

Se darán cursos sobre política de las mujeres, por Agustín Foxa, Martín Almárgo Rodríguez, Antonio Tor, Fermín Izurdiaga, Eugenio Dor, Pomán, Velez, Pemartín y el secretario nacional Raimundo Fernández Cuesta, que clausurará el Consejo.

El Ayuntamiento de Segovia ha declarado huéspedes de honor a los congresistas que han realizado diversos actos además de los oficiales a cargo del maestro Curios, a más de una representación que dará la Tarumba de la Falange.

Completando esta información diremos que las falangistas esperaron en la Plaza de la Merced, desde donde se dirigieron al Alcázar en que está la Cruz de los Caídos.

Al regresar siguieron el camino de Isabel la Magna, en el día de su coronación y en la Iglesia de San Miguel se celebró un funeral por los caídos.

El consejo durará hasta el sábado 22 inclusive.

La sesión

A las doce y media se ha celebrado en el salón del trono del Alcázar de Segovia, la sesión inaugural del segundo Consejo Nacional de la Falange Femenina.

La Secretaria nacional, Dora Maqueda leyó la lista de las camaradas caídas en actos de servicio, que son quince, dedicándoles un emocionado presente.

Después se dedica al resumen del pasado año, haciendo constar que no se han podido realizar todas las aspiraciones y anhelos de su programa porque hubo que atender a la guerra que constantemente necesitó de ellas en el frente, en el hospital o en el taller.

Era un deber que no se podía abandonar y de nada hubieran servido tachabes y compentisimos ficheros si hubiéramos abandonado a nuestros camaradas.

Afirma que este año será de verdadera organización, ya que los servicios de guerra están cubiertos como corresponde.

En el pasado año resumimos un total de 280.000 afiliadas y 150.000 fichas, siendo altas en él 70.000, que corresponden en su mayoría a las Margaritas que trajeron su estilo tradicional a la Falange.

Pilar Primo de Rivera

Acto seguido tomó la palabra la Jefe Nacional que empezó así: Camaradas: «En este Consejo hay un puesto vacío, el de la camarada jefa provincial de Teruel, que cumple un cometido en su puesto». Para ella y para los soldados que allí luchan dedica palabras de admiración y simpatía.

Dice que este consejo es la tercera etapa de la F. E. T. femenina. La primera estaba representada por el movimiento femenino que siguió a José Antonio en la cárcel.

La segunda etapa estaba caracterizada por el auxilio de la mujer falangista a la guerra, y la tercera, llena de responsabilidades, que empieza este día, tendiendo a la definitiva organización de F. E. T. femenina.

Se refiere después a la formación de las afiliadas y de las jefes, resaltando que la falange cree en Dios y el deber para con la patria de formar la familia que es la mejor ayuda al Estado, a la provincia y al municipio.

Habla de la unificación de Falange con la Comunidad Tradicionalista, que ordenó el Caudillo en Abril, y agrega que entre las dos partes no puede

Lotería patriótica

Con 100 000 pesetas.
2.536 Sevilla-Valladolid
Con 40 000 pesetas.
1.227 Sevilla-Leja
Con 20 000 pesetas.
8.592 Vitoria
Con 1.500 pesetas.
12504 4736 11522 6188 14051
6401 11324 13063 366 1988

nunca renegar la desconfianza puesto que sería deshonorar la memoria de los caídos con la camisa azul y la boina roja.

A la una terminó el acto rezándose por todas las consejeras un Padre nuestro y gritando ¡Viva España! por Cristo Rey, por España y por el éxito del Caudillo.

La charla del general

Habló anoche de la crisis del Gobierno francés.

«Saldrá de esta crisis una solución digna que pueda garantizar su neutralidad en la guerra? ¡Dios lo quiera! Cuantos amamos a la verdadera Francia, observamos ansiosos la marcha hacia la ruina de ese país agitado por las constantes huelgas que pusieron en peligro su economía».

Comenta el general que Francia lleva el mismo camino que España hasta hace 18 meses en que los hombres dignos se pusieron frente a los que eran manejados por Moscú.

Dice que Argel, esa colonia francesa se ha colocado frente al gobierno nefasto del país al vencer en las elecciones por una aplastante mayoría al frente popular francés.

Encomia toda la labor realizada por el abate Lambert, que después de recorrer la España liberada fué el mejor propagandista de nuestra causa, como se demuestra en el manifiesto que ha suscrito los intelectuales argelinos, que piden que Francia reconozca a la España Nacional.

En Teruel sigue defendiéndose el bravo capitán Lorente entre las ruinas del Banco de España; mientras a los rojos se les hace imposible su estancia en la población, ya que están batidos eficazmente por nuestras fuerzas.

Lee el parte oficial y dice que muy pronto los marxistas se van a llevar un gran desengaño, que no tardará en llegar.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el Artículo 39 de nuestro Reglamento se convoca a los señores socios a la Junta General Ordinaria que se celebrará el Domingo 18 del corriente en el domicilio social a las cuatro de la tarde en primera citación y a las cuatro y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la última Junta General.
 - 2.º Lectura del Balance e Inventario del ejercicio terminado.
 - 3.º Lectura de la Memoria.
 - 4.º Propuesta de la Junta Directiva sobre obligaciones a amortizar en el presente año.
 - 5.º Elección de Junta Directiva.
- Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles su puntual asistencia.

Córdoba a 12 de Enero de 1938.—
El Secretario, FRANCISCO REDONDO.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCHELO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prentid. Garantía. Economía

Para los hospitalizados

Hoy, pasadas las vacaciones de Pascua, vienen a visitarnos los niños. Los niños de la escuela número 4 de la calle Pedro Muñoz, vienen tan contentos a reanudar su labor, que revela el patriotismo y amor a los soldados.

Antonio Reina Lucena, viene acompañando a Rafael Belmonte y éste nos dice:

El maestro nos ha hablado hoy de la Patria y de lo que debemos a nuestros soldados y con lo que él pone y nosotros reunimos, aquí le entrego esta caja para los heridos y enfermos. Abrimos la caja de cartón y hallamos en ella un paquete de 0.95 pesetas, dos paquetes de 0.80, tres paquetes de 0.35, un paquete de 0.15, cinco cigarrillos sueltos y dos cajas de cerillas de 0.10.

Los chicos se despiden alegres, como el que cumplió con un deber y nosotros los felicitamos.

Después nos visita un soriano y su familia y nos entrega tres paquetes de 0.80.

Bien por la constancia.

La "bilis" francesa por los progresos de la aviación italiana

El «Pirata Desconocido» y la mala fé de la «Humanité»

Roma.—El semanario de esta capital «La Vie dell'aria» ha reproducido la fotografía de un aparato publicado en el diario parisiense «La Humanité» en el número correspondiente al 30 de Noviembre, bajo el siguiente título: «Una de las novedades de la fuerza aérea del «pirata desconocido» que amenaza las comunicaciones entre Francia y sus colonias».

La revista italiana comenta en esta forma el epíteto injurioso e insultante:

«La mala fé del órgano comunista es evidente, como son evidentes las características para reconocer la nacionalidad del aparato en el cual fácilmente puede identificarse uno de nuestros aviones «Macchi 67», que tomó parte en la carrera corrida en el año 1929, en Inglaterra, para la adjudicación de la Copa Schneider».

Este tipo de aeroplano, de una antigüedad de cerca de 9 años, construido expresamente para una carrera de velocidad y por lo tanto carente de cualquier instalación bélica y de toda posibilidad de transformarse dado su empleo especial, tendrá como máximo una hora de autonomía de vuelo, insuficiente por tanto para amenazar las comunicaciones francesas. La mala fé de «La Humanité» es a todas luces evidente y comprensible».

Este importante diario es en efecto, el órgano de aquel «Frente Popular» que guía los destinos del pueblo francés y debe hallarse muy enterado acerca del estado de eficiencia de la aeronáutica de su nación. Y se halla tan enterado que incluso cualquier sombra de ala italiana debe convertirle de rojo, en verde de bilis.

Para que se le haga la luz en su inteligencia, le informamos que actualmente los «M. 67» son aparatos antiguos y que los aeroplanos italianos que vuelan a una media de más de 500 kilómetros a la hora, como efectuó el «M. 67», llevan consigo algunas toneladas de explosivos a millares de kilómetros de distancia.

Comunistas sorprendidos

Lisboa.—La Policía ha descubierto un Comité de propaganda comunista. Los detenidos reciben dinero en gran cantidad del extranjero y habían organizado su sección de prensa y propaganda.

En Lisboa y en otras poblaciones cercanas han sido detenidos muchos de los complicados.

En el local en que se reunían funcionaba una imprenta.

La Policía se incautó de una lista de comprometidos.

También se encontró en la casa un depósito de bombas.

Se encontraron en la casa 4.000 rublos y 1.500 francos.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 065.
Aproximaciones 004 y 006

C. de M. C.

AVISO

La Conferencia para Madres de Familia, por el M. I. Sr. D. Félix Romero Mejía, tendrá lugar el lunes 17, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Santa Victoria, sin número.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

NOMBRAMIENTO

DE PROFESORES

En virtud de la orden del 15 de Diciembre próximo pasado, la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, ha hecho los siguientes nombramientos de profesores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba:

Catedrático de alemán, don Manuel Manzanares Sampelayo.

Profesor interino de italiano, don Florencio Corrales Lázaro.

Profesora interina de inglés, doña Carmen Pastegueras Méndez.

Ayudantes interinos.

Ciencias, don Luis María Maraver.

Letras, don José María Cortezar Ventosa, don Rafael Cuadro Herrera y la Srta. Amalia Cecilia Carmona.

Francés, don Enrique Guerra Martos, don Adolfo Amo Castilleira y la Srta. Estrella Carbonell y de León.

Dibujo, don Pedro Martín Gaume, don Domingo García Santos, don José Fernández Márquez, Srta. María Luisa López Huico y Fuensanta Ortiz y de León.

Educación física e instrucción pre militar, don José Jordano Barea y camarada Carolina Zamora Herrador.

El índice programático del Nuevo Estado Español, dice en su primer párrafo «Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación forestal».

El domingo 16 de Enero la comiteza el SEU, de Córdoba.

C. N. S. de España

DELEGACION LOCAL

SINDICATO DE TRANSPORTES

Por el presente se recuerda a todos los empresarios y obreros en relación con las operaciones de descarga de sacos de harina en las panaderías de esta capital que las vigentes bases de trabajo dictadas en 9 de Julio del 1932 y aprobadas por el Ministerio del Trabajo en 3 de Enero del 1933, determinan lo siguiente:

«Art. 51 En las introducciones de grano y cuando estas sean hechas en la planta baja se pagará al precio por vagón de 15 ptas.

Art. 52 Cuando las introducciones de grano sean hechas al primer piso o sótano, percibirán los obreros un aumento del 20 por 100 sobre la cantidad señalada, y cuando hayan de ejecutarse en un segundo piso, el 40 por 100.»

Estas son, por tanto, las Bases vigentes que deberán ser cumplidas exactamente tanto por empresarios como obreros, hasta tanto que por la autoridad competente sean ordenadas otras.

Fuente Obejuna

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Auxilios Espirituales, el día 11 del actual y a los 65 años de edad, ha entregado su alma a Dios la distinguida y bondadosa señora doña Ignacia Calzadilla Barba.

A sus desconsolados hijos, hijas políticas, hermanas, sobrinas y demás distinguida familia, enviamos nuestro más sentido pésame.—TOMÁS RIVERA.

SE ARRIENDA

En Almodóvar del Río, casa amueblada moderna, siete alcobas, cuarto de baño, hall, comedor, salón y hermoso jardín. Situada frente a la estación.

También se venden varias jaulas para encajonar toros.

Razón: Calle de Sevilla, 13.—Córdoba. 106

CASANA. DENTISTA

Zargués de Bell, S. Córdoba

Escuela Elemental de Trabajo de Córdoba

CONCURSO

Vacante la plaza de PROFESOR DE CULTURA GENERAL del curso de Pro-aprendizaje de esta Escuela, con el haber anual de DOS MIL PÉSETAS, satisfechas de los fondos del Patronato local de Formación Profesional de Córdoba y obligación de dar las enseñanzas pertinentes de cultura general para ingreso en esta Escuela, diariamente y en tiempo de dos horas, por la tarde, se convoca por el presente y en el plazo improrrogable de DIEZ DÍAS a contar desde la fecha de este anuncio, concurso de méritos para proveerla accidentalmente durante el curso actual.

Los aspirantes dirigirán sus instancias debidamente reintegradas al señor Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Córdoba y entregadas en las oficinas de la Escuela, Carbonell y Morán, 1, acompañadas de los siguientes documentos: Título de Maestro de Primera Enseñanza o certificado notarial del mismo; Partida de Nacimiento o documento que legalmente lo sustituya, certificaciones de buena conducta ciudadana y católica, expedidas respectivamente por la Alcaldía y Párroco correspondientes; declaración jurada de estar adherido al Movimiento salvador de España con certificación de los organismos que hubieren controlado o controlen sus actividades en pró del Nuevo Estado, y cuantos documentos y méritos quieran aducir que acrediten su competencia profesional.

Con arreglo a las disposiciones generales vigentes esta accidentalidad no conferirá derecho, en su día, a la propiedad de la plaza de referencia. Córdoba 15 de Enero de 1938.—El año triunfal.—El Presidente del Patronato, BARTOLOMÉ TORRICO.

Información por Radio Razzias

Perpignan.—Se ha recrudecido en Barcelona las razzias, recogiendo forzosa mente hombres y niños para cubrir las bajas del frente de Teruel.

Asesinados por los rojos

Salamanca. Un evadido de Madrid cuenta que Madrid está todo el día en el mando extranjero, siendo en esa capital cada día peor el abastecimiento de la población.

El fichero de los ejecutados durante el movimiento se encuentra en la llamada oficina técnica (calle de Velázquez y Odonnel). Parece ser que existen 68.000 muertos identificados y 40.000 aún por identificar.

En el puente de San Fernando, en la Pradera del Duque de Tovar se calculan en unos 30.000 los enterrados procedentes de las famosas expediciones de Noviembre.

Los penales se encuentran abarrotados, especialmente el de S. María de los Reyes y el de Figueras.

El mismo evadido conoce dos campos de concentración: el llamado Pantano del Infierno en Alicante, y el de Totana en Murcia, que contiene al parecer unos 10.000 detenidos.

Fotografía Montilla Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Glass y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Miarg. 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Chinas y Despacho Detallado. Almacenes: PEREZ GALDÓS. 1. Teléfono-1576. DOCE DE OCTUBRE

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

El Jálifa

Ceuta.—En la tarde del jueves Su Alteza Imperial Mulay Hasár, acompañado de su séquito, se trasladó a Ceuta para visitar el trasatlántico «Marqués de Comillas», portador de nuestros hermanos musulmanes en próximo viaje a la Meca.

Fué recibido en el muelle España por el Alto Comisario, General Jefe superior de las fuerzas militares y personalidades más destacadas del protectorado español y Ceuta civiles y militares, todas las autoridades locales y comisiones de entidades del pueblo en masa, habiéndose cerrado los comercios, cafés y bares.

A los acordes de la marcha jálifiana ejecutada por un grupo de regulares, entre aclamaciones vitores y aplausos revistió una compañía que le rindió honores.

Después de visitar el barco se repitieron idénticas manifestaciones de entusiasmo y de protesta por el vil estado preparado por los frentes populistas que afortunadamente resultó frustrado.

Seguidamente regresó a Tetuán; las numerosas comisiones aplaudieron satisfecísimas y el príncipe vitoreó a España y a Franco desde la escala del barco, contestando la multitud con vivas al Jálifa y a Marruecos.

A Santiago

El Director general de Telégrafos ha solicitado del Cabildo compostelano permiso para colocar en la fachada de la Basílica la placa en que por iniciativa de García Sanchiz, el cuerpo reconoce como patrón a Santiago Apóstol.

El Cabildo accede complacido a la petición y ha dispuesto la colocación de la placa de Telégrafos en la fachada norte, tras la capilla mayor.

Edén

London.—Después de una conferencia telefónica, ha regresado precipitadamente Edén.

Disposiciones

Burgos.—El B. O. publica entre otras las siguientes disposiciones: Nombrando vocal de la Comisión Central de Administración de Bienes Incantados por el Estado, a don Manuel Ruiz Gómez.

Recordando que solo podrán desempeñar el cargo de ayudantes de campo de los generales y ostentar el distintivo correspondiente los tenientes coroneles y comandantes.

Nombrando Gobernador Militar de la Coruña el coronel de infantería don Antonio de Fuentes García.

Barcos de guerra

Brasil.—Han comenzado a llegar a este puerto buques británicos, para las anunciadas maniobras.

Todos los buques que tomarán parte en ellas, estarán en este puerto antes de fin del mes actual.

El ministro de la Guerra, el almirante y el jefe de aviación, han declarado que las maniobras serán combinadas con elementos de Singapur, la India y la China, y muy parecidas a las del año anterior.

Plazo

Hasta el día 20 dura el plazo para la evacuación de Madrid, de toda la población civil que no sea necesaria para la defensa de la villa. Las dificultades que se trata de obviar, se refieren al abastecimiento de víveres.

Donostiaras

San Sebastián.—El Gobernador civil, marqués de Rozalejo, ha visitado el estudio del eminente escultor Torres Izuzua, admirando el busto del Generalísimo.

El jueves por la tarde, las autoridades de Fet y de las Jons de la capital, han ofrecido un banquete a la Delegación de Fet y de las Jons de Londres, que se halla actualmente en esta ciudad.

La Cierva

Madrid.—«El Socialista» anuncia la muerte del exministro don Juan de la Cierva y Peñafiel.

Pésame

Salamanca.—El Secretario perpetuo del Instituto de España comunica lo siguiente: Ajenas reanudada la sesión de la actual Academia Española, ha llegado la triste noticia del fallecimiento del Dr. del Museo Janelas Verdes, don José Figuerido, presidente de la Academia de Bellas Artes de Lisboa.

El secretario, que pertenecía también a dicha Academia, ha telegrafado comunicándole su sentimiento.

Posteriormente se ha recibido noticias del nuevo director o presidente de la Academia profesor Reinoldo Dos Santos.

Acuerdo

London.—El comunicado oficial sobre la sesión celebrada ayer por el Comité de No Intervención dice que la comisión aprobó el proyecto de retirada de voluntarios a condición de que sean introducidas normas nuevas.

Será examinado de nuevo en la próxima sesión que se celebrará el día 28, a las 10.30 de la mañana.

Evacuación

Madrid.—La evacuación se hará en coches de tracción animal por escasear la gasolina.

Jura de bandera

El Cairo.—Se ha celebrado la jura de bandera con una solemnidad inusitada.

Favoritismo

El hijo del presidente del Parlamento catalán Casanova, figuraba como soldado entre las tropas rojas de Teruel y cuatro días antes del ataque, se le concedió permiso para que se retirara. Este favoritismo ha producido pésimo efecto entre los milicianos.

Fué una gran catástrofe

París.—Según «L'Époque», en la explosión habida esta semana en Madrid, en que volaron varias manzanas de casas, hubo selectas víctimas.

Armonías rojas

Peipinán.—La tirantez entre los carabineros y la policía está llegando en la zona española roja a su punto álgido.

Para trasladarse de Puigcerdá a Llívia, los permisos que son extendidos por la Policía son reconocidos como no válidos en la Comandancia de Carabineros. Igualmente hacen los policías si el pasaporte no lleva el sello de su cuerpo.

Hace dos semanas hubo un momento en que estuvo a punto de producirse una catástrofe, pero la policía se arrojó en vista de que los carabineros habían empezado a disparar contra ellos.

La S. de las N.

La Sociedad de las Naciones que debía reunirse el lunes próximo, ha aplazado su reunión hasta el 26 a petición de Inglaterra y Francia.

La suspensión se debe a la crisis francesa. Por muchos ha sido mal vista esta suspensión, pues habían llegado a Ginebra muchos ministros de Negocios Extranjeros.

Rusia

Varsovia.—La URSS ha acordado fortificar una península vecina a los países escandinavos, lo que ha producido honda preocupación en Suecia y Noruega.

También ha pedido a Agnistan el Frk y Turquía que cierren sus consulados y deje uno solo en toda Rusia.

La retirada de diplomáticos ha sido comentada con la censura que corresponde a la nación soviética.

Magisterio

LICENCIAS

Se ha concedido a doña Ana María Galán Zamorano, maestra de Nueva Carteya, un mes de licencia y a doña Patrocinio Aguilar de la Rosa, maestra de Encinas Reales, porrrga de 15 días a la que disfrutaba.

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica, de Brulito Leporilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

De Sociedad

El lunes San Antonio Abad, son los días de don Antonio Sánchez Olmo. —Marcharon a Sevilla, don Francisco Labián Ariza y su encantada hija las señoritas Floriada y Amalia Labián Rodríguez.

Por noticias que recibimos de Burgos sabemos que nuestro antiguo amigo y paisano don Rafael Montis Lara, destinado a la Dirección general de Correos, se ha posesionado de su puesto en la sección octava como jefe de la misma.

El puesto de honor y confianza que se le otorga lo tiene bien ganado por una hoja de servicios intachable y una competencia indiscutible demostrada en el cuerpo en todo lo que va de siglo.

Reciba nuestra cordial enhorabuena al muy querido amigo.

—Se encuentra enfermo el médico del cuerpo de prisiones, don Celso Ortiz Mejías.

—Lo está igualmente doña Dolores Lliguez, digna esposa del procurador don Feliciano Delgado Gallego.

Desearnos el completo restablecimiento de ambos.

—Marchó a Sevilla el marqués de Santa Rosa.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, duodécimo fruto de su matrimonio, la señora doña Aurora Gómez de Aranda y Molina, digna esposa del probo funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, don José Albendea Rivas.

Enviamos a los padres de la recién nacida nuestra cordial enhorabuena por el grato acontecimiento familiar.

—Llegaron de Sevilla, don Ignacio Vazquez Armero y su simpática hija.

—Ha fallecido en esta capital la señora doña Dolores de la Prada y Díez, viuda de Toro.

Los funerales se celebrarán mañana a las tres de la tarde en la parroquia del Sagrario.

A sus desconsolados hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Comisión Provincial de la requisa de chatarra

Se precisa la entrega de todos los objetos de aluminio, latón y cobre en poder de entidades o particulares que puedan ser considerados como chatarra y no prestar una utilidad inmediata. Todos los buenos españoles deben hacer entrega de los mismos en nuestros depósitos locales en Córdoba y su provincia, especialmente el día 17.

Este día de la recogida del aluminio, latón y cobre, no obsta para que el día 20 tenga lugar el «Día de la Chatarra» en Córdoba y su provincia como está anunciado.

El Generalísimo Franco ha ordenado la Requisa de la chatarra, la Patria lo exige.

Entrega hasta el día 17 toda materia de aluminio, latón y cobre. Entrega el día 20 toda la chatarra de que dispongas.

Información del Ayuntamiento

En la Ermita de los Mártires que señala en el Paseo de la Rivera, el lugar que ocupó el Monasterio conmemorativo de los tormentos sufridos por San Actiselo y Santa Victoria, se han comenzado las obras de restauración que inicia el Ayuntamiento, cumpliendo sus deberes de conservación de los Monumentos históricos de la Ciudad. Se implanta de nuevo el eaverjado de cerramiento de este lugar sagrado que en la primavera de 1936 se quiso privar de su religioso destino para convertirlo en garage del coche oficial de la alcaldía.

El día 20, jueves, hará la Excm. Comisión Municipal Gestora, una función religiosa en honor de San Sebastián en el día en que lo conmemora la Iglesia y en la Capilla del Cementerio de San Rafael.

Esta fiesta es votiva desde que en el día 11 de Septiembre de 1679 se obligó a ello por voto y acuerdo al Ayuntamiento de la Ciudad. Se suspendió durante la nefasta república.

En una de las últimas sesiones celebradas por el Ayuntamiento se acordó a propuesta de la alcaldía que a partir de este año, se exija como requisito indispensable a la hora de solicitar y obtener licencia para poseer perros, sean de la raza que fueren y cualquiera que sea el destino que se dé a los mismos, la exhibición de un certificado expedido por Profesor Veterinario Colegiado, en el que conste bajo su responsabilidad que el perro ha sido vacunado contra la rabia.

Estos documentos se archivarán cuidadosamente y en breve plazo se organizará la recogida y el inmediato sacrificio inhumano de todo perro que no esté autorizado después de acreditado su vacunación contra la hidrofobia.

LA SEÑORA Doña Dolores de la Prada y Díez VIUDA DE TORO

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 15 DE ENERO DE 1938

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Su director espiritual, sus desconsolados hijos don Pedro, don Juan, don Fernando, don Manuel y doña María de Toro y de la Prada; su hermana doña María de las Nieves (ausente) hija política doña Elena Serra Pelayo, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, a las tres de la tarde, en la Iglesia de San Pedro Alcázar (frente al Hospital de Agudos), por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiende en el cementerio de Ntra. Sra. de la Salud.

VI ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Paulina Breciano y Agramunt

Viuda de D. José Cantarero

QUE FALLECIO EL DIA 16 DE ENERO DE 1932

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su afligida sobrina y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a las misas que se celebrarán el día 16 en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las 7 en adelante y a la exposición de S. D. M. en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vida religiosa

SABEDOR.—Día 16. San Fulgencio.

La misa es de la Dominica segunda después de Epifanía. Segunda oración de San Fulgencio. Tercera de San Marcelo. Credo. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

JUBILEO

Jubileo circular de las 49 horas. Es Los Dolores.

San Hipólito.—Del 8 al 16 solemne novena en honor de la Sagrada Familia a quien la dedica la Asociación Católica de Padres de Familia y Madres Cristianas. A las 8, exposición y misa con cánticos. A las 10, bendición y reserva. Por la tarde, a las 6.30, los ejercicios de la novena, con manifestación, meditación, cánticos y sermón que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., superior de la residencia.

Mañana, último día de novena, misa de comunión general a las 9.

Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís, celebrará el domingo tercero, 16 del actual: a las nueve, Santa Misa y Sagrada Comunión. Los ejercicios vespertinos con manifestación son a las cinco. Hay sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las calles del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

San Agustín.—Mañana 16, tercer domingo, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo, sus cultos mensuales: a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, ejercicio acostumbrado.

Noticias

LAS FARMACIAS

De guardia a partir de las ocho de la noche del sábado 15 del actual hasta la misma hora del sábado 22, son las siguientes:

Doctor don Enrique Villegas Montesinos, P. Amagra, 30.

Don Antonio Fuentes Lestón, Farmacia del Globo, Plaza Mármol Bañuelos.

Señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16.

Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Don Pedro Arroyo Azaar, Concepción, 13.

MULTA

Por acaparamiento de plata, se ha impuesto a Sebastián González Marchena, de Córdoba, la multa de 5.000 pesetas.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el tribunal permanente, se ha visto hoy la causa contra Rafael Muñoz Godoy y Francisco Cabete Alonso, por el delito de auxilio a la rebelión.

CONFECCION Y DONATIVO
La Sección Femenina de Falange Española ha confeccionado 208 cha

tecios los cuales han sido generosamente donados por los señores Rodríguez Molinas.

Dichos chalecos serán destinados al frente de Villaharta.

MEDALLA DE SUFRIMIENTO

Se ha concedido al capitán de complemento de Caballería, don Manuel Martínez Pérez, herido grave en el frente de Córdoba el 11 de Marzo de 1937, más la pensión de 2.715 ptas. correspondiente a 181 hospitalidades causadas y la indemnización de 2.000 pesetas por una sola vez.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 17.5; idem mínima a la sombra 8.4

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. 760.5 temperatura a la sombra 10.0; humedad relativa, 97%; fuerza del viento ventolina.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública por las personas que se citan:

Una cadena con llaves, por Jesús Moatero Toledano, dos llaves, por el guardia municipal José Muñoz Leiva; sarcillo, por el Inspector de la Guardia Municipal don Aquilino de la Orden Losilla; llavero con llaves, por Facundo Ceballos Jiménez; guante de caballero, por Manuel Redondo Vero; devocionario, por el niño Manuel Torres Gámez; billete del Banco de España, por don Carlos Ruiz Vega; guante de señora, por Benito García Crespo; idem de caballero, por don Francisco Ruiz Morales; dos petacas, un bolso y un peine, por don Octavio Romero González; una llave, por el guardia municipal Antonio Pérez Carrillo; una navaja por el brigada de la guardia municipal Florentino Reyes Martín.

Una cadena con llaves, por Jesús Moatero Toledano, dos llaves, por el guardia municipal José Muñoz Leiva; sarcillo, por el Inspector de la Guardia Municipal don Aquilino de la Orden Losilla; llavero con llaves, por Facundo Ceballos Jiménez; guante de caballero, por Manuel Redondo Vero; devocionario, por el niño Manuel Torres Gámez; billete del Banco de España, por don Carlos Ruiz Vega; guante de señora, por Benito García Crespo; idem de caballero, por don Francisco Ruiz Morales; dos petacas, un bolso y un peine, por don Octavio Romero González; una llave, por el guardia municipal Antonio Pérez Carrillo; una navaja por el brigada de la guardia municipal Florentino Reyes Martín.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, Juan Gómez Jiménez, José M.ª Gómez Jiménez, Juan Gómez Torres, Miguel Gómez Jiménez, Antonio Aparicio Sánchez, Antonio José López, Francisco López Baena, José Navarro Conde, Antonio López Rodríguez, Antonio Porrás Carvajal, Martín Gómez Moyano, Pedro Criado Luque, Francisco Luque Rubio, se personarán el próximo lunes, de 11 a 1 de la tarde, en el Negociado respectivo del Excm. Ayuntamiento con el fin de que subsanen unos errores en las respectivas instancias.

Córdoba 15 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El alcalde, ANTONIO COELLO.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Dependso, diríjase al Apartado 31.